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BIOLOGIA

Instrucciones: a) Duracion: una hora y treinta minutos.
b) Se contestaran las preguntas de una sola opcion, sin mezclar preguntas de las dos opciones.
c) Las tres primeras preguntas valen dos puntos cada una; la 4% y la 5%, un punto cada una; la 62,
dos puntos (un punto cada uno de sus apartados).
d) Entre corchetes se muestra la valoracién de aspectos parciales de las preguntas.

OPCION A

1.- Defina bioelemento y biomolécula [0,4]. Cite cuatro ejemplos de bioelementos y cuatro de biomoléculas [0,8] e indique la
importancia biolégica de cada uno de los ejemplos [0,8].

2.- Describa los procesos principales que ocurren durante la fase dependiente de la luz (fase luminosa) de la fotosintesis [2].

3.- Exponga cuatro caracteristicas que permitan definir los siguientes tipos de microorganismos: algas, hongos y protozoos [1,2].
Cite cuatro diferencias que puedan establecerse entre estos microorganismos y los procariotas [0,8].
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4.- Teniendo en cuenta la tabla adjunta (cédigo genético), indique  (camo s U C 9 G | e
una secuencia de ADN que codifique el péptido: Leu-Ala-Pro- ' ‘
Ser-Arg-Arg-Val [0,5]. ;Es posible que exista mas de una l I :: zﬁ" f‘;: g:: g
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secuencia de ADN para este mismo péptido? Razone la i Six TP STOP A
respuesta [0,5]. Levu SER STOP Tre G
Lev Pro His ARG U
5.- Segun el sistema ABO de los grupos sanguineos, los Leu Pro His ARG c
individuos con sangre del tipo AB presentan antigenos de tipo - g M v B x
. . . . N LEu Pro GLN ARG G
A'y de tipo B en sus eritrocitos, mlentras que Ios, |nd|V|duo§ e e e S o
con sangre del tipo O presentan eritrocitos sin antigenos A ni ILE Tur AsN Ser c
B. ¢Por qué en el caso de una transfusién sanguinea a los e Tur Lys ARG A
individuos con sangre del tipo AB se les considera receptores M L. = Arg G
universales y a los del tipo O donantes universales? Razone g A el ol o
y p : VAL ALA Ase Gy c
la respuesta [1]. VaL ALa G GLy A
VAL ALa GLU GLY G
6.- En relacion con el esquema adjunto, conteste las siguientes cuestiones:
Grupo de Procesos A
Moléculas organicas P Moléculas inorganicas
ATP
Moléculas orginicas -« Moléculas inorganicas

Grupo de Procesos B

a).- ; Cémo se denomina el conjunto de procesos que representa el esquema? [0,2]. Nombre cada grupo de procesos sefialados
con las letras Ay B y describa brevemente en qué consiste cada uno de ellos [0,8].

b).- Explique en qué consiste la glucdlisis indicando los sustratos iniciales y los productos finales [0,5]. Comente la funcion del
ATP [0,5].



